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The percentage of Vermonters age 12+ using marijuana in the past month 
is consistently higher than the national average.  Vermont and US have 
both had significant increases in use.
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In 2017/2018 a significantly higher percentage of Vermonters used marijuana in 
the past month compared to the US and the Northeast, in each age group.
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Vermont past month marijuana use among people age 12+ is 
among the highest in the US (2017-2018).  
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The percentage of Vermonters age 12-17 using marijuana in the 
past month is consistently higher than the national average.
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The percentage of Vermonters age 18-25 using marijuana in the 
past month is consistently higher than other age groups
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2019 Youth Risk Behavior Survey High School 

Results
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Current Alcohol, Tobacco, and Marijuana Use

Over the past decade, the percent of students who currently smoke cigarettes has consistently and significantly decreased.  

Current alcohol use has decreased over the past decade and between 2017 and 2019. 

Current use of marijuana significantly increased between 2017 and 2019 but remains similar over the past decade. 

Following a significant decrease in EVP use between 2015 and 2017, current EVP use more than doubled between 2017 and 2019. 
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2019 Youth Risk Behavior Survey High School 

Results
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Overall, most students believed their parents would feel that it is wrong or very wrong for them to use alcohol, marijuana, or EVP. 
Less than 10% were not sure if their parents would think it was wrong for them the use alcohol (4%), marijuana (4%), or EVP (6%). 

Since 2009, the percent of students who believed their parents would think it was wrong for them to drink alcohol or use 
marijuana has significantly decreased. Compared to 2017, significantly more students believed their parents would think it was 
wrong or very wrong for them to use alcohol. Parental perceptions of marijuana use between 2017 and 2019 did not change. 

Parental disapproval of EVP was new in 2019. Most students (84%) believe their parents would feel it is wrong or very wrong to 
use EVP. 
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